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                        30.10.2011

Sus: Je čas na kolená kľakať, volať – Kriste vďaka, vďaka! Za Boží jas, Pravdy svit. Pomôž Bože, vždy v ňom žiť.

Text:  1 Timoteovi 1:15  Je to verná reč a zaslúži si, aby ju všetci prijali: Ježiš Kristus prišiel na svet, aby spasil hriešnikov.
Milí bratia a sestry v JK tu v chráme Božom, milí rozhlasoví poslucháči,!

   
Každý z nás sa už niekedy sklamal, sklamali sme sa v ľuďoch, ale aj sami v sebe. Ľudia klamú, mnohí ľudia nás oklamali a máme z toho mnoho skúseností. A mnohým vyhovuje im tvrdiť, že každý má svoju pravdu.  Preto, keď PJ Pilátovi pri výsluchu pred  svojím ukrižovaním hovorí: Ja som sa na to narodil a na to som prišiel na svet, aby som vydal svedectvo pravde. Každý, kto je z pravdy, čuje môj hlas. Na tieto Ježišove slová Pilát zareaguje otázkou: Čo je pravda? Pilát nečaká na odpoveď. A v tejto otázke je zároveň vyslovená rezignácia, zúfalstvo, nešťastie, bieda a otroctvo človeka, ktorý už pravdu nehľadá, lebo tých právd mal už toľko vo svojom živote, že si povie: čo je to vlastne pravda?  A tak nehľadá pravdu. Ale riadi sa len podľa seba, sleduje len svoj prospech. A preto je ochotný a schopný hovoriť a konať len tak ako mu to vyhovuje. Preto je ochotný a schopný odsúdiť na smrť aj nevinného človeka. Áno ten, kto nie je z pravdy, kto nie je pravdivý voči sebe a nehľadá pravdu nepočuje hlas Pán Ježiš hoci by stál priamo pred Pánom Ježišom. Náš reformátor Martin Luther počul Ježišovo slovo a pretože hľadal pravdu nemohol mlčať, keď pravda bola umlčiavaná, nemohol mlčať vtedy keď nešlo o pravdu, ale len o peniaze a moc. Nemohol mlčať, pretože pravda mala v jeho živote väčšiu moc ako strach z toho aké bude mať následky jeho vystúpenie. A dnes, po mnohých rokoch, tiež v mnohých prípadoch nejde len o pravdu, mnohým ľuďom ide len o ich prospech a o ich slávu. A preto hovoria takú pravdu aká sa im hodí. Ak však človek hľadá pravdu, ak človek túži žiť v pravde, ak človek chce žiť s istotou, že život má zmysel potom nutne príde k Tomu, ktorý je pravdou k Ježišovi Kristovi.

   
Aj dnes, milí bratia a sestry, rozhlasoví poslucháči, nám slovo Božie hovorí pravdu. Ponúka nám možnosť prijať pravdu a s touto možnosťou prijať aj záchranu. Tou pravdou je, že Ježiš Kristus prišiel na svet, aby spasil hriešnikov. 

  S tvrdením, že všetci sme hriešnici sa možno nezapáčim všetkým ľuďom, ale je to tak. Všetci sme hriešni a nemáme slávy Božej, ako sme to počuli v spievanej epištole. Hriešnik nie je len zloduch, lotor, ale aj pekne oblečený, dôstojne sa tváriaci a dobro konajúci človek. Je hriešnikom preto, lebo sa previnil voči Pánu Bohu. Hriešnici sme, lebo nemilujeme Pána Boha celou svojou bytosťou. To, že sme hriešnici má svoje dôsledky a následky.
Dôsledok svojej hriešnosti nesieme všetci- choroby, narušené vzťahy s ľuďmi, ale aj smrť. To všetko prišlo ako dôsledok hriechu a to prežívame aj my všetci ako dôsledok našej hriešnosti. Preto mám tú odvahu, a som presvedčený, že je to tak, tvrdiť, že sme všetci hriešnici. Práve dôsledky hriechu a hriešnosti ohrozujú náš život, komplikujú ho a robia otáznym všetko to čo konáme. Aký to má, či malo všetko zmysel, aký to malo zmysel, že som prežil svoj život niekde v práci, namáhal som sa a teraz som už starý a nikto o mňa nejaví záujem? A aký to má všetko zmysel naháňať sa a snažiť sa, keď nakoniec aj tak zomriem. Aký to má zmysel, že vôbec žijem?  

 
Ale  Ježiš Kristus prišiel na svet, aby spasil hriešnikov. Ak si čítame evanjeliá dozvieme sa, že Pán Ježiš ľudí uzdravoval, kriesil z mŕtvych, odpúšťal hriechy. Týmto dokazoval, že je Záchrancom hriešnikov. A Pá Ježiš je týmto Spasiteľom, Záchrancom aj dnes. Aj dnes nás Pán Ježiš zachraňuje z mnohých závislosti. Lebo ľudia sa stávajú závislými na mnohých veciach. Závislí sme na tom, čo je pre nás dôležité, či to o čo sa snažíme, o čo sa usilujeme. Mnohí sa stali závislí na veciach, ako sú auto, dom, mobil, počítač. Na svojom zdraví, len aby sme boli zdraví a všetko ostatné potom bude. Ľudia túžia len po zdraví. Ale predovšetkým sú závislí sami na sebe- lebo ja som dôležitý, moje potreby a moje túžby, lebo ja mám svoje práva. A tieto práva musí každý akceptovať. Tieto práva sú jednoducho niečo čo mi patrí a na čo mám nárok. A mnohí sú presvedčení, že majú svoje práva, že si môžu nárokovať svoje práva aj voči tomu, kto je zdrojom týchto našich práv, voči Pánu Bohu. Áno, sme závislí mnohorakým spôsobom, na mnohých rôznych veciach. Z týchto poviazaností, z týchto našich závislostí nás chce Pán Ježiš práve oslobodiť, z nich nás chce Pán Ježiš zachrániť. Lebo ak sa tak nestane ostaneme otrokmi a nakoniec náš život skutočne nebude mať zmysel. Pán Ježiš je Záchrancom, je Spasiteľom, lebo Pán Ježiš zaplatil cenu, ktorú sme mali zaplatiť my za svoju hriešnosť, zaplatil naše dlhy. Mnohí by dnes boli radi, a dokonca nielen ľudia, ale aj krajiny, keby niekto zaplatil ich dlhy. Pán Ježiš splatil náš dlh, ktorý máme voči Pánu Bohu. A nielen to, že zaplatil náš dlh, ale ponúkol a dáva nám aj nový život, život v ktorom sme slobodní od vecí tohto sveta natoľko, že ich môžeme s vďakou prijať, že môžeme používať aj to auto, môžeme sa tešiť aj z nášho domu a z mnohých vecí, ktoré máme, môžeme sa tešiť aj zo svojho zdravia a môžeme aj zdravo žiť, ale budeme natoľko slobodní, že tieto veci sa nám nestanú otrokármi. Nebudeme slúžiť týmto veciam. Ale dokážeme prijať aj ťažkosti, dokážeme prijať aj to ak nebudeme mať všetky veci tak ako ich majú iní ľudia okolo nás. Dokážeme prijať chorobu a nemoc, ktorá príde. 

   
 Milí bratia a sestry, rozhlasoví poslucháči, všetci zápasíme s rôznymi problémami- mnohí z vás sú chorí, majú zdravotné problémy a ťažkosti, mnohí z vás majú finančné ťažkosti, musia prepočítať každé euro, aby im to vystačilo na celý mesiac. Mnohí majú možno ťažkosti vo svojom zamestnaní, niektorí majú ťažkosti zamestnanie si vôbec nájsť. Mnohí zápasíme s problémami, ktoré máme vo vzťahu k iným ľuďom. S niekým sa možno hneváme, niekto sa hnevá na nás. Všetci zápasíme, naozaj s rôznymi a mnohými problémami a potrebujeme pomoc, aby sme v nich obstáli, aby sme zvládli všetko to s čím sa v našom živote stretneme. Aby sme teda nerobili zlé rozhodnutia a dokázali s dôverou v Božiu moc a pomoc prijať tieto ťažkosti a ak to má tak byť potrebujeme byť zachránení Pánom Ježišom Kristom. Potrebujeme Jeho, aby sme boli skutočne slobodnými ľuďmi, ktorí prežívajú s vďakou, ale aj s radosťou naproti Pánu Bohu svoj život. 

  
Prísť k Pánovi Ježišovi a poprosiť Ho o pomoc nie je ťažké, ťažké je však opustiť to čo nás ničí, ale na čom nám tak záleží, ťažké je vzdať sa seba, ťažké je vzdať sa svojich záujmov. Ale len vtedy keď toto dokážeme, keď sa vzdáme samých seba, vtedy ak prestaneme hľadať len svoj prospech, vtedy budeme schopní prijať pomoc a záchranu od Pána Ježiša. Vtedy spoznáme pravdu- Ježiša Krista a táto pravda nás vyslobodí a dá nám nový život. Tak sa to stalo aj Lutherovi a on zostal verný Pravde. A my bratia a sestry tiež chcem zostať verní pravde Ježišovi Kristovi. 
Amen. 

Modlitba: Milosrdný, večný Bože, Otče nášho Pána Ježiša Krista! Vďačným srdcom Ťa oslavujeme, že si dielom reformácie obnovil svoju cirkev, znovu zapálil svetlo svojho slova a dávaš mu až dosiaľ medzi nami svietiť. Daj, nech sa toto slovo zvestuje a vyučuje čisto a jasne medzi nami i v celom svete. Pomôž všetkým, čo ho počúvajú, aby aj žili podľa neho sväto ako Tvoje deti. Zachovaj nás i našich potomkov pri čistom vyznávaní evanjelia a hodnom užívaní sviatostí. Daj nám i celej kresťanskej cirkvi na zemi Ducha pravdy. Pomôž, aby sme všetci boli osvietení Tvojou pravdou a zachovaj nás pevných vo viere a v pobožnom živote po všetky dni nášho života. Raz nás uveď do oslávenej cirkvi v nebesiach, a to pre Ježiša Krista, Pána cirkvi a nášho jediného Spasiteľa a Vykupiteľa. Amen.
